

# “ЭХО ВОЙНЫ” ОТЗЫВАЕТСЯ НАГРАДАМИ

63 года, как отгремела Великая Отечественная война. Но “эхо войны” и по сей день по-разному отзывается в судьбах тех, кто в те суровые годы ценою своей жизни отстоял Родину.



Для участника ВОВ Саргиса Маргаровича Мовсисяна отголоском давних военных дней, причем с праздничным оттенком, стала дата 2 декабря. В этот день в Совете “Объединения ветеранов Республики Армения” нашему ветерану вручили “припозднившуюся” медаль “За оборону Москвы”. Следует отметить, что это не первая награда, нашедшая, наконец-то своего героя: в России не прекращается активная работа по поиску ветеранов, по

тем или иным причинам не получивших свои заслуженные награды. Эту работу координирует Наградной отдел при архиве Вооруженных сил РФ, где после распада СССР были собраны все военные архивы бывших союзных республик, содержащие еще много неизученных документов. Отдел, контактируя с консульствами посольств РФ в странах СНГ, совместными усилиями находит и возвращает боевые награды не только фронтовикам Отечественной, но и ветеранам-афганцам, и даже участникам Финской. Только в 2006-м году около 60-ти армян, ветеранов-афганцев, получили “затерявшиеся” ордена и медали. В том же году, в связи с 60-летием битвы под Москвой, с опозданием “вспомнили” о почти сотне наших ветеранов - участников этого сражения. Ну а в преддверии празднования знаменательной даты 5 декабря - разгрома войск немецко-фашистских захватчиков под Москвой, еще одна медаль “За оборону Москвы” была направлена Министерством обороны Российской Федерации в Ереван теперь уже для вручения Саргису Мовсисяну.

При содействии посольства России в Армении в архивах Министерства обороны Российской Федерации были найдены документы, подтверждающие, что в 1941 году Саргис Мовсисян проходил

службу в составе 4 стрелковой роты 601 мотострелкового полка 82 стрелковой дивизии. Личный состав данного воинского подразделения участвовал в сражениях за Москву и за проявленные героизм и мужество был представлен к медали “За оборону Москвы”. В их числе был и наш герой (медаль ему была присуждена еще в декабре 1944-го года), которому, однако, в силу сложившихся обстоятельств награда так и не была вручена. Награждая героя, славного сына армянского народа, капитан первого ранга, военный и военно-воздушный атташе посольства РФ в Армении Александр Фролов подчеркнул, что медаль “За оборону Москвы” - дань памяти, уважения и преклонения перед неоценимым подвигом ветеранов, именно в битве под Москвой развеявших миф непобедимости вермахта. С.Мовсисян был также награжден подарочным фолиантом “Армия России”, который вру-



чается лишь самым достойным гражданам России и дружественных ей народов. Кстати, это первый случай награждения нашего соотечественника подобной книгой.

Сам ветеран был весьма тронут тем, что его заслуги не забыты, а запоздалую награду считает большой честью. А вот о своем подвиге говорил хоть и с чувством, но сдержанно: как и полагается настоящему солдату.

- Я выполнял свой священный долг - долг каждого гражданина Советского Союза. Я себя и сейчас им считаю. Это было наше общее Отечество, объединенное такой дружбой, которая помогла разгромить сильного и злейшего. То, что я сделал для России, я сделал не только для нее, но и всех народов. И очень рад, что до сих пор помнят ту суровую годину, те подвиги, которые совершали все братские народы ради Родины. Это была Великая война Великого народа и Победа Великого народа.

Ирина АБРОЯН